

滨州行知中学与俄罗斯莫斯科国立第1520学校合作签约 推动教育国际化进程 提升办学水平

滨州12月13日讯 近日,滨州行知中学与俄罗斯莫斯科国立第1520学校合作签约仪式顺利举行。滨城区教育和体育局党组书记、局长韩新民,滨城区外事服务中心副主任秦莎莎,滨城区外事服务中心出国管理室主任李晓燕,滨州行知中学党委书记、执行校长张树成参加了本次活动。

为欢迎远道而来的客人,滨州行知中学师生精心编排了具有中国特色的欢迎仪式。来访师生深入行知课堂感受特色活动课程,并在行知师生的带领下了解黄河流域的生态保护、自然风光和民俗风情,探访了沿黄非物质文化遗产、黄河生态园等,



合作签约仪式现场,两校师生合影留念。

让国际友人感受到滨州独特的“黄河文化”风采。行知学子化身宣传大使,向外国友人展示中国文化、中国特色,承担起弘扬中华文化的使命。

滨州行知中学大力开展俄语特色品牌创建工作,注重学生综合素质提升,在“相约上合杯”俄语大赛中,取得了一等奖的优异成绩。2023年高考俄语成绩

优异,俄语教学的成功,增强了学生的自信心,激发了学生浓厚的学习兴趣,为莘莘学子打开了一扇通往理想大学的大门。俄语教学成为了行知中学办学的一大特色,赢得了社会各界的高度认可和广泛赞誉。

两校合作签约仪式举行,有效推动滨州市教育国际化进程,是助力国际交流合作的有力举措。市外办将继续深挖外事职能,深化外事服务,争取打造更多具有影响力和竞争力的校际国际合作项目和交流平台,为滨州市广大学子提供更多语言文化学习方面的机会和资源。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 田伟涛

鲁供农服滨州公司与滨粮集团合作签约揭牌仪式举行 保障粮食安全 助力乡村振兴

滨州12月13日讯 12月6日,鲁供农服滨州公司与滨粮集团举行战略合作协议签署仪式,并为“鲁供农服滨州供销社农资集配中心”揭牌。

根据协议内容,鲁供农服滨州公司与滨粮集团强强联合,围绕共建国家应急保供职能的集采仓储配送中心、开展滨州地区农产品工业品等大宗物资贸易进行深度合作。滨粮集团与鲁供农服签署战略合作协议,是贯彻落实服务“三农”政策的重要实践,也是双方充分发挥各自优势资源,深化拓展合作领域的重要举措,双方以此次签约为基础,实现优势互补、互惠共赢,为保障国家粮食安全,助力乡村振兴提供有力支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李天一

于卫庆:25年献血13400毫升 让爱心在血液中流动



49岁的于卫庆是滨州市滨城区里则街道办事处社区卫生服务中心主任,多年从事医务工作的他对无偿献血有着深刻的熟识。这种熟识来自于专业的信赖,也来自于25年的坚持。

“我本身是一名医务人员,有足够的专业知识支撑着我对无偿献血的了解。”近日,在滨州市中心血站的机采室,等待检查结果的间隙,于卫庆这样告诉记者,促进身体血液循环,增强血液再生能力,“献血无损健康,对他人的生命却是极大的帮助。”

基于这种认识,于卫庆自1998年开始参加无偿献血,多年来一直坚持每半年献血一次,至



于卫庆在献血。

今已累计献血13400毫升,获得全国无偿献血奉献奖金奖。2020年,疫情期间血库告急,于卫庆主动响应血站号召,积极捐献血小板。

实际上,促使于卫庆坚持下来的动力还来自于对爱心的坚守。“每次献血结束我都喜欢发个朋友圈,很多朋友给我点赞,朋友们聚会的时候也会讨论你

献了多少、他献了多少,经常交流一些献血知识。”于卫庆说起这些的时候脸上笑意舒展,“其实我们都知道,一个人献血的力量是有限的,大家都行动起来,爱心就会在血液中流动起来,帮到更多需要的人。”

正是这种坚守,感染着身边的人,也温暖着需要的人。如今,于卫庆的妻子也定期参加无偿献血,受他影响认识无偿献血、参加无偿献血的朋友也越来越多。

在滨州城区的道路上,路人会看到一名中年男子骑着自行车,穿行13公里,在家与血站之间奔波,这条路成为于卫庆最熟悉的骑行道路,也成为他将一直骑行不止的爱心路。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

水表井穿“保温衣” 抗寒防冻保供水

滨州12月13日讯 为扎实做好冬季供水抗寒防冻工作,滨州水务发展集团权属山东黎滨水务有限公司走进居民小区集中开展冬季供水设施保暖防冻工作,全力保障冬季用水安全。

山东黎滨水务有限公司陆续对供水辖区内32000个用户水表供水开展拉网式排查,截至目前,已对460余个水表池、仪表间重新铺设保温板及保温材料,修理100余处保温墙,对存在问题供水设施全部修复,水表井穿上了“保温衣”,保障居民安全用水。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王思雪 常笑

滨州消防救援支队 普及消防知识 提高安全意识



滨州12月13日讯 为进一步普及消防法律法规知识,不断提升消防安全环境,增强全民消防安全素质和消防法治观念,滨州消防救援支队开展2023年“国家宪法日”暨宪法宣传周集中宣

传活动,向市民众宣传消防安全知识及消防法律法规,为大家送去消防“平安符”。

消防宣传人员通过发放宣传手册、海报等方式,讲解《宪法》《中华人民共和国消防法》等与群众生活密切相关的消防法律知识。针对冬季气候干燥寒冷,用电、用火、用气量大幅度增加,易引发家庭火灾的特点,以电热毯、电取暖器、电动自行车

为例,为现场群众讲解消防常识和电器火灾的预防及扑救、电动自行车火灾预防等安全知识。向过往群众发放宣传资料及印有消防安全常识的宣传产品,普及如何拨打“119”报警电话、识别消防安全标识、火场逃生技巧等消防安全知识。消防宣传人员就广大群众在日常生活中遇到的消防安全问题,现场一一进行了解答。

通过此次宣传活动,进一步扩大了消防安全知识的宣传普及,提高了群众的火灾防范意识,增强了群众的消防安全素质和消防法治观念,为做好冬春火灾防控工作营造了良好的宣传氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 王一凡

无棣县消防救援大队 线上直播“新模式” 消防宣传“零距离”

滨州12月13日讯 为做好消防安全宣传工作,全面提升群众的消防意识,减少消防事故,营造平安和谐的社会氛围,12月8日,无棣县消防救援大队通过网络直播的形式,利用滨州消防抖音直播间在无棣县消防科普教育基地开展“云游消防科普教育基地”网络直播活动,将消防宣传知识、技能通过新媒体传播

到千家万户。

整场直播采取现场讲授、网络互动、线上答疑等形式穿插进行。重点对消防科普教育基地进行了介绍,结合场馆设置的火灾模拟场景、厨房模拟灭火、火灾隐患排查、高空缓降逃生等多项应急消防科普功能区,用馆内丰富的图文设置、趣味的科普游戏、逼真的情景体验、真实的实

物展示深入浅出地讲解火灾预防、初起火灾扑救、正确报火警、逃生自救、消防产品器材的真伪辨别等消防安全常识,同时借助消防科普基地中消防救援装备器材进行了演示,通过不同的消防教育设施,使大家与消防真正实现“零距离”接触。

此次直播持续近2小时,受到了线上线下群众的一致好评。

无棣县消防救援大队将充分发挥应急消防科普教育基地的资源优势,切实提高群众的消防安全常识知晓率,努力营造人人关注消防、人人学习消防的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘莹 王磊

■ 消防安全小常识

森林用火 做到“五不烧”

森林火灾起因主要有两大类 人为火:

农、林、牧业生产用火,林副业生产用火,工矿运输生产用火,野外吸烟、做饭、烧纸、取暖等。

自然火:

自然火源是在特殊的自然地理条件下产生的热源,主要包括雷击火、火山爆发、陨石降落、滚石火花和泥炭自燃等,主要发生在人烟稀少、交通不便的边远原始林区。

森林用火“五不烧”

- 未经批准不烧;
- 未开好防火线不烧;
- 未准备好打火工具不烧;
- 无人看守不烧;
- 风大不烧。